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Ata nº. 026/22 
 
 
 
  Ata da 26ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos vinte e três dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a 
vigésima sexta Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 
Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e solicitou um recesso de quinze minutos. 
Terminado o recesso, o Presidente reabriu a Sessão e convidou o Vereador Diego para que fizesse a 
Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 
anterior. Ata da 25ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia dezoito de maio de dois mil e vinte 
e dois, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 25ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0037/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a Repassar Incentivo Financeiro Adicional aos Agentes 
Comunitários de Saúde e aos Agentes de Combate ás Endemias e dá outras Providências. O 
Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto de 
Lei á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 
aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Processo 
Administrativo nº 0013/2022. O Primeiro Secretário fez a leitura. O Presidente fez a errata do 
recebimento preliminar, onde foram sete votos favoráveis e um voto contrário, uma abstenção e uma 
ausência. O Presidente leu a ata do dia vinte do mês de maio de 2022, ás nove horas, onde reuniram os 
membros da comissão processante da câmara municipal de Porto Real que foi arquivado. O Presidente 
colocou em Votação o arquivamento do Processo Administrativo nº 0013/2022, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. O Processo Administrativo nº 0013/2022 foi aprovado pela 
maioria, sendo que votaram a favor do arquivamento os Vereadores: Carlinhos, Fábio Maia, Fernando 
Beleza, Cláudio, Henry, Diego, Elias Vargas e Juan Pablo; e votaram contra os Vereadores: Renan 
Márcio, Ronário e Fernandinha. O Presidente retirou da pauta a Indicação nº0030/2022 – Vereador 
Carlos Antonio de Lima – Solicita que as Empresas Prestadoras de Serviço que Possuam Contrato 
Ativo com o Poder Executivo Destinem 3% das Vagas de Trabalho aos Munícipes que Realizam 
Tratamento Contra Dependência Química e Indicação nº0148/2022 – Vereador Renan Márcio de 
Jesus Silva – Solicita que seja Viabilizada Construção de Rampas de Acessibilidade nas 
Arquibancadas do Ginásio Municipal Gustavo Pereira, no Bairro de Fátima, assim como o 
Balancete Contábil Referente ao Mês de Abril de 2022. Terminada a Primeira Fase, o Presidente 
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passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não havia Projeto para ser 
discutido e votado nesta Fase da Sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a 
Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Renan Márcio de Jesus Silva para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Renan Márcio 
indicou a implantação do SINE Itinerante no município. O Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que o objetivo era facilitar o acesso da 
população aos serviços oferecidos pelo SINE, e que a idéia era que os técnicos do SINE pudessem 
percorrer mensalmente por todos os bairros através do CRAS, onde levarão informações sobre a 
certeira de trabalho e o seguro desemprego, além de dicas para elaboração de currículos, podendo 
mapear o perfil dos usuários do programa bolsa família e de pessoas em situações de vulnerabilidade 
social, e como Parque Mariana e Bulhões não possuíam CRAS que fosse utilizado outro espaço para 
que ação aconteça nesses lugares; a cidade vai ter um ganho e a população poderá ser inserida no 
mercado de trabalho. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Renan Márcio foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva para que pudesse fazer sua 
Indicação Verbal. O Vereador Ronário indicou que fosse providenciado banheiro químico para as 
equipes que realizavam a limpeza urbana. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que falou que a Indicação visava garantir condições 
adequadas para que os funcionários pudessem suprir suas necessidades fisiológicas sem necessitar de 
favores ou fazer as necessidades em terrenos baldios. Não havendo mais inscritos, colocou em 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Ronário 
foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego Graciani de 
Almeida para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Diego indicou que fosse 
implementado o tratamento fisioterapêutico pré e pós cirúrgico para as mulheres com câncer de mama. 
O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor 
que falou que após o tratamento as mulheres estavam sujeitas a desenvolver algumas complicações 
físicas dados pelo tratamento cirúrgico que interferiam diretamente nas atividades da vida diária, 
afetando a qualidade de vida das mulheres, falou que a fisioterapia oncológica desempenha um papel 
importante, proporcionando mais qualidade de vida; falou que entrou com um Projeto de Lei para 
conseguir implantar no município. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 
forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Diego foi aprovada por 
unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 
Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as 
Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que sim, o Vereador Ronário. O Presidente 
convidou o Vereador Ronário de Souza da Silva para que ocupasse seu lugar na Tribuna. O Vereador 
Ronário mais uma vez desejou a todos um bom dia e falou sobre a votação que tiveram na Casa na 
corrente Sessão, falou ter ficado desconfortável com o voto que teve que dar por duas situações, falou 
que solicitou ao Presidente da Casa e da comissão o memorando nº 07, cópia da defesa, para que 
pudesse estudá-la, isso porque ele era um professor concursado e que para se preparar para qualquer 
tipo de concurso e uma decisão tão importante a que tiveram na Sessão, precisava de preparo, falou 
que somente com uma leitura no Plenário não suficiente para exarar um voto diferente do que ele deu, 
falou que não havia como votar pelo arquivamento ou se abster de uma matéria que envolvia tantas 
questões jurídicas apenas ouvindo a leitura no Plenário, principalmente por se tratar de uma questão 
tinha conseqüências jurídicas e políticas tão sérias, falou que não estava para culpar o inocentar 
ninguém e sim se colocar numa posição de votar, falou que o prosseguimento era para que tivessem 
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outro resultado, mas de forma mais transparente para a população, pois fazia um trabalho sério. 
Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e passou a palavra para o 
Vereador Renan Márcio que pediu ao prefeito e Secretário de Saúde, pois recebeu muitas ligações e 
pedido de ajuda para pagar hemograma para alguns munícipes, falou que era covardia uma cidade com 
a arrecadação que tinha e o serviço não funcionar, pediu informações do motivo do exame não estar 
sendo realizado, assim como outros; agradeceu todos que lhe demonstraram carinho pelo seu 
aniversário. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB para 
que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. O Presidente 
passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia e desejou sentimentos á 
família do Vinho. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e 
comunicou o falecimento do amigo vinho, um amigo que lhe ajudou muito. O Presidente passou a 
palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia e parabenizou o Vereador Renan Márcio e desejou 
pêsames ao Vereador Elias pelo falecimento de sua tia. O Presidente passou a palavra a Vereadora 
Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para que caso queira, faça uso da mesma. A 
Vereadora Fernanda desejou a todos um bom dia e explicou o motivo de seu voto, falou que era para 
fundamentar e isso pedia um conhecimento prévio, falou que questionou o Presidente e todos, mas ela 
falou que teria que ter mais diálogo, falou saber que foi a comissão, mas que podiam ser chamados e 
era mais cabeça para pensar, falou que não falava isso pela primeira vez e pediu mais diálogo para 
melhor entendimento, falou que era estranho não ser falado e pediu mais diálogo, reuniões que 
pudessem conversar mais sobre assuntos assim tão importantes. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Ronário de Souza da Silva, Líder de Governo para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Ronário desejou a todos um bom dia e falou do diálogo e que sempre foi fala sua, se lembrou da Casa 
em desarmonia no início e que a função era, juntos, representar a população, pediu que não passasse 
mais por essa situação, falou que foi uma votação pela maioria e respeitava isso. Terminada a Quinta 
Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente falou que o processo 
administrativo nº 0013 estava na pauta, a cópia não foi manifestada antes por não ter o parecer, mas 
que fizeram uma reunião entre os onze Vereadores em sua sala e foi dada a palavra ao Presidente da 
Comissão que narrou os fatos e que foi um trabalho de todos concluído com seriedade desde o início, 
onde se reuniram várias vezes e chegaram a esta conclusão com o apoio jurídico da Casa; parabenizou 
a comissão processante e o corpo jurídico pelo trabalho feito. Terminada a Sexta Fase, o Presidente 
passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por 
encerrada a presente Sessão às onze horas e trinta e três minutos desejando a todos um bom dia. Eu, 
Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos Vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 
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  Ata da 26ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente); __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _______________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: __________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: _____________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ____________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


